



闲不住的姥爷

青岛第五十三中学小学部 五年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

我的姥爷是个闲不住的人。他虽然已年近古稀，但依然身板硬朗、精神矍铄，每天就像上了发条的陀螺一样，总有做不完的事情。

姥爷家有一片郁郁葱葱的苹果园，里面有大大小小的苹果树一百多棵。为了让这些苹果树茁壮成长，无论严寒酷暑，他几乎每天都是日出而作，日入而息。春天，他给一棵棵树修剪枝条；夏天，他为一个个苹果套上袋子；到了秋天，再把摘下的一筐筐果实售卖出去；进入冬季，可以休息了吗？不，他又要开始松土施肥，为果树积蓄来年生长的力量。那片果园成了他退休后的乐园。“您年纪这么大不能再种地了。”“太辛苦会累坏身体的！”爸爸妈妈总是这样劝姥爷，可他总是笑呵呵地说：“不累，不累！农村人哪有在家闲着的，人老了每天

也要有奔头。”每次我们去姥爷家，他总会引以为豪地领我们去看一看他那芳香四溢的苹果园，让我们满载而归。

地里不忙的时候，姥爷也闲不下来。戴着老花镜坐在摇椅上神情专注地读书看报，或者拿出小铲子和喷水壶，在阳台上怡然自得地打理花草，要么就换上一身运动装，溜达到村头的健身广场打篮球、乒乓球……姥爷还特别爱管“闲事”，是村里远近闻名的“和事佬”，左邻右舍出现矛盾纠纷，他随叫随到，总能让大家化干戈为玉帛。从姥爷乐此不疲的身影里，从他那慈祥幸福的笑容里，我看出了他对生活的热爱，读懂了什么是真正的老有所乐。

我的姥爷就是这样一个闲不住的老人，我希望他永远健康快乐。

我的姐姐

青岛同德路小学 一年级6班 石润麒 指导老师 刘蕾

作为家里的二宝，我总感觉自己沉浸在幸福中。因为我不仅能感受到爸爸妈妈无微不至的关爱，还能接收到姐姐发出的爱的讯号。

我的姐姐长着可爱的鹅蛋脸，总是挂着温和的笑，一见到我，笑意更深。在网上经常会有人调侃，姐姐会对弟弟形成“血脉压制”，那我可要站出来“辟谣”了，这在我们家可不存在。我的姐姐不仅在生活中对我照顾有加，还是我学习上的“好老师”。当我在学习上遇到难题不会做时，她会耐心给我讲解，还鼓励我不要害怕遇到难题，只要动脑筋战胜它，我就是学习的“小主人”。

姐姐在学习上也从来不知疲倦、不怕困难。半夜，我从梦中醒来，经常能看见她的房间还亮着灯，我知道她还在做练习题。周末，当我和爸爸妈妈外出游玩回来，总能看见姐姐坐在学习桌前，她时而思考，时而快速地写着什么。有时看到姐姐眉头紧皱，一只手背在身后，一只手摸着下巴，在屋里走来走去，我猜她一定是遇到了什么难题，正在想办法解决呢。姐姐从不气馁，总能沉住气找到解决方法。

这就是我的姐姐，一个坚持不懈、毅力顽强的姐姐，一个关心爱护我的姐姐。我爱我的姐姐！



黄鹤楼游记

青岛新世纪学校 三年级2班 王俊皓

假期，我们一家人来到了黄鹤楼。黄鹤楼坐落于湖北省武汉市，与湖南岳阳的岳阳楼、江西南昌的滕王阁并称为“江南三大名楼”。

从黄鹤楼南门进入，第一站来到的是诗碑廊，诗碑廊是由名人描写黄鹤楼的诗词碑刻所组成的一个长廊。顺着诗碑廊走过去，经过毛泽东词亭，这里展示的是毛主席来到黄鹤楼写下的诗篇，每一篇细细读来，都令人心潮澎湃。

接下来，我们来到了千禧钟景点。它又名千年吉祥钟，位于黄鹤楼以东沿山脊轴线的高台上，钟亭是以古代编钟钟架为创作原形设计的，据说钟重达20吨，是新中国成立后铸造的最大钟。听着雄浑响亮的钟声，我跃跃欲试，也想去敲一下，于是我和妹妹在工作人员的带领下一起去敲钟，祈求平安健康。

随后，我们来到了黄鹤楼主楼。走进主楼，映入眼帘的是一幅巨大的壁画《白云黄鹤》，一位老者乘着一只黄鹤向天空悠然而去。这令我想起了唐代诗人崔颢的《黄鹤楼》：昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。黄鹤一去不复返，白云千载空悠悠。晴川历历汉阳树，芳草萋萋鹦鹉洲。日暮乡关何处是，烟波江上使人愁。千古绝唱与壁画相得益彰，更使得黄鹤楼名声大噪。主楼一共有五层，我们随着人流的移动，登上了最高层，站在楼顶，向下望，我看见了“一桥飞架南北，天堑变通途”的武汉长江大桥和烟波浩渺的长江，真是气势雄浑。

这次的黄鹤楼之行，不仅让我开阔了眼界，也增长了知识。“天下绝景”的黄鹤楼果然名不虚传。

走进圣弥厄尔教堂

青岛第三十七中学 七年级10班 杨雨佳

青岛天主教堂，又被称为圣弥厄尔教堂，矗立于青岛市南区西部老城，是德国设计师毕娄哈的匠心独运之作，依据哥特式和罗马式建筑风格而设计。这座教堂始建于1932年，两年后竣工，占地面积达11480平方米，其米黄色花岗岩的外立面尽显独特的雄伟与庄严。大门上方，巨大的玫瑰窗熠熠生辉，两侧高耸的钟塔高达60米，塔尖上竖立着巨大的十字架，象征着宗教信仰的崇高与坚定。

每次走近圣弥厄尔教堂，都仿佛能听到历史的回声，感受到岁月的沉淀。清晨，当第一缕阳光洒落，天主教堂的尖顶便镀上了一层金色的光辉。在不少青岛人的记忆中，除了教堂那凌云直上的钟塔，还有那架曾经辉煌的管风琴。它的声音，曾是这座城市一道特别的“风景”。

谁还能记起教堂里那悠扬的管风琴声音？据长辈们回忆，每逢礼拜天的清晨，教堂的钟声与管风琴的乐声交相辉映。那洪大的风琴声，气

势磅礴，响彻云霄，穿越城市的喧嚣，传至数里之外，唤醒了人们的心灵，让人沉醉于这神圣的音乐之中。

当我踏入这座教堂游览，一股神秘而庄重的气息扑面而来，仿佛进入了与众不同的空间。阳光透过彩色的玻璃窗，洒在洁白的墙体上，形成斑斓的光影，闪耀着圣洁的光辉，光影交织，令人内心平静。这些光影不仅营造了一种宁静而庄重的氛围，更让人的心灵得到了深深的触动。在这片神圣的空间里，我感受到了前所未有的安宁，所有的纷扰与杂念似乎都被洗涤干净，只留下一颗纯净而宁静的心。

青岛天主教堂是一座充满历史和文化底蕴的建筑，也是我们这座城市的标志性景点，每年都有无数游客奔赴而来，在海誓山盟广场上留下与它的合影。它见证了青岛的变迁和发展，在这里，人们可以感受到历史和文化的厚重。



夏日序曲

青岛滨海学校 八年级2班 苏新然

阳光洒落，
轻抚每一片叶，
翠绿中藏着夏的私语。
微风舞动着裙摆，
诗意在远方与热度交织。
街角咖啡馆弥漫着淡香，
一杯冰咖啡唤醒午后时光。
书页间藏着夏日的秘密，
我在字里行间努力寻找。
孩子们笑声如同夏日清泉，
他们在草地追逐着蝴蝶的影子。
海岸边浪花轻轻歌唱，
唱出夏日的故事清新悠长。
夏风轻拂吹过稻田的金黄，
稻香四溢诉说着丰收的希望。
夏夜的星辰夺目璀璨，
点亮了多少人的梦境。
萤火虫闪烁舞动在草丛间，
为夏夜增添了诗意。
夏日序曲在每个人心中响起，
那是青春的旋律，
那是岁月的回响。
让我们随着这曲子欢动，
闪耀出自己生命的光彩。

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

青岛的风

青岛第二实验初级中学

七年级12班 刘颂祺

春天，
青岛的风温柔，
湿漉漉的带着咸味，
让你想用手去抓住它。
夏天，
青岛的风调皮，
像薄荷味的跳跳糖，
在你口中热辣又带着凉意。
秋天，
青岛的风忧郁，
卷起黄叶和你我的回忆，
脑中不禁千思万绪。
冬天，
青岛的风执着，
不带留恋干净利落地吹，
吸一口全身沁凉。



观海新闻客户端